

**К НОВЫМ УСПЕХАМ В РАБОТЕ  
ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
НИКЕЛЕВОГО КОМБИНАТА**

Сегодня открывается первая конференция партийной организации никелькомбината. Это большое событие в жизни партийной организации. Делегаты, избранные от коммунистов цехов и отделов комбината, подводят итоги партийно-политической работы среди металлургов, горняков и механиков предприятия, вскрывают недостатки, намечают пути к их устранению.

С чем же пришла партийная организация никелькомбината к этой конференции?

Наиболее почетная и ответственная задача каждой партийной организации предприятия — мобилизация коллектива на досрочное выполнение пятилетнего плана.

Как известно, партийная организация никелькомбината успешно справляется с этой задачей. Комбинат из месяца в месяц перекрывает задания, улучшает качество выпускаемой продукции, расширяет ее ассортимент. Горняки и металлурги этого предприятия одними из первых в городе подхватили лозунг девяти московских предприятий, призвавших коллективы заводов страны включиться в борьбу за максимальное использование всех ресурсов, за экономию материалов и средств, за работу рентабельно, без убытка. Коллектив никелевого комбината уже получил в этом году несколько миллионов рублей экономии. Многие его цехи и переделы переведены на хозяйственный расчет.

Однако во внутриведомственной работе в парторганизации никелевого комбината имеются еще значительные недостатки, на которые было указано в постановлении ЦК ВКП(б) по отчетному докладу Чкаловского обкома партии, на районной, городской и областной партийных конференциях.

Прежде всего надо отметить недостаточную работу парткома комбината по развитию инициативы и самостоятельности цеховых партийных организаций и партгрупп при решении практических вопросов. В своей деятельности партком чаще всего имел дело лишь с небольшой

вильном их использовании, смогли бы сыграть решающую роль в организации теоретического образования коммунистов. Однако, из-за того, что партком не придал должного внимания партийной учебе, теоретическое образование коммунистов отстает от требований дня. Достаточно сказать, что из всех кружков по изучению истории и теории нашей партии закончил программу только один кружок (механический цех). В плазильном и дробильном цехах слушатели кружков изучают 7-ю главу «Братского курса истории ВКП(б)», в продаже — 9-ю. Почти все остальные кружки в цеховых организациях прекратили занятия.

Недостаточно уделяется внимания и помощи коммунистам, самостоятельно изучающим историю партии. Мало проводится теоретических конференций, собраний.

Недостатки в организационно-партийной работе и в постановке партийной пропаганды не могли не сказаться и на воспитании молодых коммунистов. В этом деле партийная организация комбината и ее партком имеют значительные упущения. Достаточно сказать, что большинство кандидатов в члены ВКП(б) здесь имеет просроченный кандидатский стаж.

Партком слабо руководит комсомольской организацией комбината, не нацеливал цеховые партийные организации на постоянную и кропотливую помощь комсомолу в его внутрисоюзной и политико-воспитательной работе. Комсомольские руководители допустили серьезные недостатки в организационных вопросах.

Партийная конференция на основе большевистской критики и самокритики должна вскрыть все пробелы и недостатки в жизни и работе партийной организации комбината. Вскрыв недостатки, намечать конкретные меры дальнейшего улучшения партийно-политической работы, усиления контроля над хозяйственной деятельностью, улучшения партийного просвещения в организации.

**В счет сентября**

Высоко держит знамя предостережения коллектив Московского инструментального завода имени Калинина. 6 июля он досрочно завершил восьмимесячную производственную программу.

За первое полугодие выпуск продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 85,4 процента. Калининцы дали государству свыше миллиона рублей прибыли.

Коллектив завода обязался завершить девятимесячную производственную программу к 1 августа. (ТАСС).

**Телевизор в колхозе**

По оккупации трудового для колхозника сельскохозяйственной артели имени Тельмана, Раменского района, Московской области, производный свет досуг в читальне. Здесь они читают газеты, слушают лекции и беседы. Большим успехом пользуется недавно приобретенный телевизор. Колхозники уже просматривали на его экране кинокартины «Палцы» и «Богема».

(ТАСС).

**В садах Узбекистана**

Под тяжестью плодов низко клонятся в этом ветви яблонь. — Тамко обильного урожая яблок давно не видел Узбекистан, — говорят садоводы. В садах, раскинувшихся на десятках тысяч гектаров в Ферганской долине, в Ташкентской, Самаркандской и других областях, начался массовый сьем спелого налива астраханки и других сортов яблок.

Садоводы Узбекистана отпразднили в различные города страны первые десятки тонн плодов нового урожая. (ТАСС).

**По родной стране****Годовой план — к 15 октября**

Коллектив передового Московского завода имени Буденного добился нового производственного успеха: 5 июля он завершил государственный план восьмью месяцами.

Тракторным и автомобильным паркам страны завод дал сверх плана на 3 миллиона 806 тысяч рублей запасных частей и деталей.

Этих результатов завод достиг благодаря внедрению новой, более совершенной технологии, широкому

применению методов скоростного резания.

40 стахановцев уже завершили 15-месячные нормы. Новаторы-партбилы Солин, Абакумов и Булгаков выполняли пятилетние задания.

Сейчас на заводе широко разернулось новое патристическое движение — сотни передовиков дали слово к 1 ноября выполнить до две годовых нормы. Общезаводской план коллектив решил завершить к 15 октября. (ТАСС).

**Новые ленинградские ткани**

Текстильные предприятия Ленинграда освоили выпуск новых тканей высокого качества.

С производства снимаются такие сорта, как бязь, низкосортный сатин и другие грубые материалы. Вомен их будут вырабатываться тонкие ткани. Впервые после войны возобновляется производство мадеполама. Начинается выработка ластика, который раньше ленинградскими фаб-

риками не выпускался. Изготавливаются особый сорт ткани для мужских воротничков и подкладочный рисунчатый сатин. Пятночные фабрики налаживают выпуск мерсеризованной шпунки для тонких чулок.

Реже увеличивается производство тонких тканей ленинградской марки маркететов, батистов, вольты.

(ТАСС).

**Первая продукция Киевского  
шелкоткацкого комбината**

Вступивший в прошлом году в строй Киевский шелкоткацкий комбинат начал выпуск продукции.

Развернулось строительство второй очереди комбината. Сооружается производственный корпус основного комбинатного цеха. В нем будут установлены десятки агрегатов, которые будут выпускать шелковую нить. Ремонтируются и второе рас-

ширяется ткацкий цех. Вводятся в строй на полную мощность сортировочный цех. В будущем году намечено сдать в эксплуатацию большой красильно-отделочный цех.

С вводом в строй цехов второй очереди мощность комбината увеличится в несколько раз.

(ТАСС).

**Летние посадки картофеля**

Колхозы Одесской области приступили к летним посадкам картофеля. В сельхозартели имени Шевченко, Одесского пригородного района, колхозники посадили 30 гектаров луч-

ших сортов картофеля «курьер» и «эпрон». В области будет посажено свыше 6 тысяч гектаров семенного картофеля.

(ТАСС).

**По нашему городу**

Перед десятилетием  
теплоэлектростанции

Санитарная подготовка  
населения

этого предприятия одним из первых в городе подхватили лозунг девяти московских предприятий, призвавших коллективы заводов страны включиться в борьбу за максимальное использование всех ресурсов, за экономию материалов и средств, — за работу рентабельно, без убытка. Коллектив никелевого комбината уже подучил в этом году несколько миллионов рублей экономии. Многие его люди и переводы переведены на хозяйство.

Однако во внутрипартийной работе в парторганизации никелевого комбината имеются еще значительные недостатки, на которые было указано в постановлении ЦК ВКП(б) по отчетному докладу Чкаловского обкома партии, на районной, городской и областной партийных конференциях.

Прежде всего надо отметить недостаточную работу парткома комбината по развитию инициативы и самостоятельности цеховых партийных организаций и партгруп при решении практических вопросов. В своей деятельности партком чаще всего имел дело лишь с небольшой группой постоянного актива, включающей в себя 30 — 40 коммунистов. Партком не замечал возросшей активности коммунистов, которая особенно была видна на проходивших в последнее время в партийных организациях комбината отчетно-выборных собраниях, не использовал эту активность для достижения новых успехов в организационно-партийной и партийно-политической работе.

Одним из серьезных пробелов во внутрипартийной работе на комбинате является и самотек в постановке партийной учебы. Партийная организация имеет в своих рядах значительное количество хороших пропагандистов, которые, при пра-

вильной пропаганды не могли не ставиться и на воспитание молодых коммунистов. В этом деле партийная организация комбината и ее партком имеют значительные утраты. Достаточно сказать, что большинство кандидатов в члены ВКП(б) здесь имеет просроченный кандидатский стаж.

Партком слабо руководил комсомольской организацией комбината, не нацеливал цеховые партийные организации на постоянную и крепкую помощь комсомолу в его внутрисоюзной и политико-воспитательной работе. Комсомольские руководители допустили серьезные недостатки в организационных вопросах.

Партийная конференция на основе большевистской критики и самокритики должна вскрыть все пробелы и недостатки в жизни и работе партийной организации комбината. Вскрыв недостатки, наметить конкретные меры дальнейшего улучшения партийно-политической работы, усиления контроля над хозяйственной деятельностью, улучшения партийного просвещения в организации.

Долг коммунистов комбината еще выше поднять знамя социалистического соревнования, мобилизовать трудящихся на дальнейшую борьбу за качество продукции, за экономию на производстве. Надо смелее развивать критику и самокритику в организации, неустанно бороться со всеми и всяческими недостатками. В этом залог дальнейших успехов.

Партийная конференция никелевого комбината несомненно послужит значительным толчком к дальнейшей активизации этой крупной партийной организации нашего города, к быстрейшей ликвидации отмеченных недостатков, к новому подъему всей партийно-организационной и партийно-политической работы.

## Текстильная промышленность перевыполнила план июня и полугодия

Предприятия Министерства текстильной промышленности СССР перевыполнили план июня, второго квартала и первого полугодия по выработке основных видов продукции.

Полугодовой план по выработке хлопчатобумажных тканей выполнен на 102 процента, льняных — на 103 процента, шерстяных — на 102,8 процента, шелковых — на 103 процента. Выпуск продукции по

сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился: по хлопчатобумажным тканям — на 26 процентов, по льняным — на 37 процентов, по шерстяным — на 29 процентов, по шелковым — на 35 процентов.

Наиболее успешно работали предприятия первого и второго Главных управлений хлопчатобумажной промышленности Ивановской области.

и беседы. Большим успехом удалось начаться выработка лентиса, который раньше ленинградскими фабриками и «Богема».

(ТАСС).

## В садах Узбекистана

Под тяжестью плодов низко кланятся к земле ветви яблонь.

— Такого обильного урожая яблок давно не видел Узбекистан, — говорят садоводы. В садах, раскинувшихся на десятках тысяч гектаров в Ферганской долине, в Ташкентской, Самаркандской и других областях, началось массовый сбор урожая яблок.

Садоводы Узбекистана отправляя в различные города страны первые десятки тонн плодов нового урожая.

(ТАСС).

# По нашему городу

## Перед десятилетием теплоэлектроцентрали

19 ноября 1938 года Орская теплоэлектроцентраля дала первый ток. В нынешнем году энергетика будут праздновать 10-летие со дня ввода станции в постоянную эксплуатацию.

Сейчас в цехах развернулось соревнование за ознаменование десятилетия ТЭЦ достойными производственными подарками.

—

## Новый дом

На днях строители города нефтяников предъявили в сдачу новый жилой дом. Нефтяники получили 12 благоустроенных квартир с водопроводом, канализацией, центральным отоплением.

Ускоренными темпами ведутся в городке нефтяников работы по строительству 50 сараев с подвальными помещениями, где будут устроены закрома для хранения овощей и картофеля.

—

## Для общественного питания

ОРС мясокомбината засеял в этом году на полях своего подсобного хозяйства 4 гектара огурцов, 3 гектара помидоров, 12 гектаров капусты и 33 гектара картофеля.

В ближайшие дни начнется сбор первого урожая огурцов. Появятся завязи на помидорах.

маркизетов, батистов, холсты.

(ТАСС).

## Первая продукция Киевского шелкоткацкого комбината

Вступивший в прошлом году в строй Киевский шелкоткацкий комбинат начал выпуск продукции.

Развернулось строительство второй очереди комбината. Сооружается производственный корпус основного комбинатного цеха. В нем будут установлены десятки агрегатов, которые будут выпускать шелковую нить. Реконструируется и вдвое рас-

ширяется ткацкий цех. Вводится в строй на полную мощность сортировочный цех. В будущем году намечено сдать в эксплуатацию большой красно-отделочный цех.

С вводом в строй цехов второй очереди мощность комбината увеличится в несколько раз.

(ТАСС).

## Летние посадки картофеля

Болховы Одесской области приступили к летним посадкам картофеля. В сельхозартели имени Шевченко, Одесского пригородного района, колхозники посадили 30 гектаров луч-

ших сортов картофеля «курьер» и «эпхрон». В области будет посажено свыше 6 тысяч гектаров семенного картофеля.

(ТАСС).



Стахановец-каменщик Промстроя М. А. Мрясов выполняет нормы на кладке стен мартовского цеха до 200 процентов.

На снимке: М. А. Мрясов за кладкой стен.

Фото П. Лигостаева.

## ТРЕТЬЕ МЕСТО

Коллектив завода «Орксельмаш» Всесоюзном соревновании предприятий сельскохозяйственного машиностроения по итогам работы в мае завоевал третье место.

## Санитарная подготовка населения

После второй районной конференции общества Красного Креста и Красного полумесяца, состоявшейся в марте, в Ленинском районе оживилась работа по санитарной подготовке населения.

При ремесленном училище № 1 организована санитарная дружина. Удвоилось число значков ГСО. В обществе Красного Креста и Красного полумесяца вовлечены сотни новых членов.

М. Шапошникова.

## БЛАГОУСТРАИВАЮТ ЗАВОДСКУЮ ПЛОЩАДКУ

Энергетики Орской ТЭЦ решили благоустроить территорию станции. Весной они посадили на заводском дворе 1000 деревьев и 2000 кустов кустарников. Деревья хорошо принялись. Сделаны две пешеходных дорожки из шлаковой брусчатки — от проходной до главного корпуса и от здания станции до химцеха.

Осенью коллектив топливно-транспортного цеха произведет снегозащитные древонасаждения вдоль железнодорожного полотна от угольного склада до железнодорожного треста «Южуралжестрой».

Н. Поляков.

## 30-ЛЕТИЕ ПЕРВОЙ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

10 июля 1918 года V Всероссийский съезд Советов принял Первую советскую Конституцию — Конституцию (основной закон) Российской Социалистической Федеративной Советской Республики. Эта конституция явилась итогом творческой деятельности масс по созданию нового государства под руководством партии Ленина — Сталина. При составлении текста первой советской Конституции «Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа» была целиком включена в него в качестве первой главы первого раздела.

Первая советская Конституция была составлена под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина. По образцу Конституции РСФСР были составлены конституции Украинской, Белорусской и Закавказской Социалистических Советских Республик.

В. И. Ленин указывал, что первая советская Конституция не писалась «по какому-нибудь «плану», не составлялась в кабинетах, не навязывалась трудящимся юристам из буржуазии. Эта Конституция, как говорил Ленин, выросла из хода развития классовой борьбы.

Конституция законодательно закрепила основные принципы Советского государства и его конечную цель, закрепила основы Советской власти, она наметила общую перспективу дальнейшего развития страны Советов по пути к социализму.

В Конституции были изложены принципы ленинско-сталинской национальной политики, изложенные ранее в «Декларации прав народов России», и получившие еще более развернутое выражение в «Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа».

Но в Конституции 1918 года не было сказано о закреплении социалистического строя в нашей стране. Ленин говорил тогда в докладе V Всероссийскому съезду Советов: «Мы еще такого социализма, который можно было бы вложить в параграфы, не знаем».

В 1922 году был образован Союз Советских Социалистических Республик. Новая конституция — первая Конституция СССР, выработанная под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина, была утверждена на II Всесоюзном съезде Советов 31 января 1924 года. Она говорила о создании союзного государства, но в ней не было записано о закреплении социалистического строя.

В 1924—1936 годах в нашей стране произошли коренные изменения. За этот период в СССР была создана новая социалистическая промышленность, ликвидировано кулачество, победы колхозной стройки, утвердилась социалистическая собственность на средства производства, как основа советского общества. Изменились классовые соотношения, была окончательно уничтожена эксплуатация человека человеком, окрепла дружба народов СССР.

5 декабря 1936 года Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую — Сталинскую Конституцию — Конституцию победившего социализма. В этой конституции был законодательно закреплена факт победы социализма в нашей стране, зафиксировано все то, что добыто и завоевано трудящимися СССР в борьбе за утверждение социалистических порядков.

Сталинская Конституция является самой демократической конституцией в мире.

Под знаменем Сталинской Конституции бойцы и командиры Советской Армии шли в бой и победили врага в годы Великой Отечественной войны. Водушевленные Сталинской Конституцией трудящиеся нашей страны успешно выполняют планы послевоенной пятилетки. Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством великого Сталина советский народ идет к новым победам, к полному торжеству коммунизма в нашей стране.

К. Федоров,

зав. отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

## Партком обсуждает работу комитета комсомола

Партком Орского железнодорожного узла заслушал отчет комитета комсомола.

Партком отметил слабую политико-воспитательную работу среди молодежи узла. Некоторые комсомольские организации еще не являются действительными вожаками молодежных масс.

Условий комитет слабо подхватывал и развивал инициативу комсомольцев. В свое время в некоторых организациях были созданы комсомольские посты по борьбе с потерями. Опыт лучших не был распространен на все участки. Комсомольские посты сейчас существуют лишь в двух организациях узла.

Комитет комсомола недооценил всей важности физического воспитания молодежи. Физкультурная работа сводилась лишь к проведению футбольных матчей. Не развивались другие виды спорта — легкая атлетика, стрелковое дело и т. д.

Партком наметил конкретные меры по улучшению деятельности комсомольской организации узла. В середине июля будет проведен семинар секретарей комсомольских организаций. Для молодежи силами партийных и комсомольских пропагандистов организуются чтение лекций и докладов о коммунистическом воспитании, о международном положении и на естественно-научные темы.

Секретарям парторганизаций предложено усилить руководство и помощь комсомольским организациям в проведении массово-политических мероприятий.

## Готовятся к теоретической конференции

Партийное бюро завода тяжелого машиностроения ведет подготовку к теоретической конференции по книге товарища Сталина «Основы ленинизма». Коммунистам, желающим принять участие в конференции, розданы темы и необходимая литература. К выступлениям готовятся около 30 человек.

Конференция состоится 19 июля.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### КАЖДЫЙ КОММУНИСТ ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Воспитание членом и кандидатов партии является одной из основных задач внутрипартийной работы.

В большинстве первичных партийных организаций Ворошиловского района состав коммунистов за время войны и в послевоенный период значительно обновился. Это требует усиления и улучшения воспитательной работы.

Большую роль в воспитании коммунистов имеет и практическая работа партийных организаций, их внутренняя жизнь. Она должна строиться так, чтобы каждый член и кандидат партии был на виду, чтобы был обеспечен постоянный контроль за его деловым и политическим ростом.

Одним из действенных средств постоянного контроля за ростом коммуниста и его приближением к жизни партийной организации являются партийные поручения.

В нашем районе есть еще парторганизация, где поручения имеют не все члены и кандидаты партии, где в деятельности партийной организации участвует лишь узкий круг ее «постоянного актива». В то же время отдельные секретари парторганизаций при даче коммунисту партийного поручения упускают контроль за исполнением его и помощь в трудных вопросах. Часты случаи, когда при распределении поручений не учитываются способности и желание коммуниста. Такого рода явления бываю тогда, когда секретарь парторганизации по-настоящему не знает людей, когда поручения даются из формальных соображений, чтобы его «не упрекнули» в том, что не все коммунисты вовлечены в партийно-политическую и общественную работу.

Примером неправильного отношения к даче коммунистам партийных поручений является парторганизация жилищно-ремонтной конторы станции Орск. Здесь зачастую дают поручения без учета способностей коммуниста. Например, одному из лучших производственников коммунисту Васильеву парторганизация поручила провести в коллективе разгласительную работу о значении государственного займа и организовать подписку на него. В силу малобрамотованности и недостаточной политической подготовки тов. Васильев не смог вы-

зачи, разгласив ей существо допущенной ошибки.

В партийной организации горкомхоза коммунисту Кандилинцеву было поручено руководить кружком на изучение «Братского курса» истории ВКП(б). Из-за своего узкого кругозора и политической неподготовленности тов. Кандилинцев не справился с поручением, оно осталось невыполненным.

Эти факты свидетельствуют об отсутствии у секретарей этих парторганизаций умения индивидуально подходить к каждому члену и кандидату партии.

Отсутствие контроля со стороны партийной организации за выполнением коммунистами поручений приводит к тому, что она не использует всех возможностей в своей повседневной политической и организаторской работе среди трудящихся.

Например, в партийной организации индустриального техникума все коммунисты имеют поручения, но повседневного контроля за их выполнением нет. В результате коммунисты тт. Орлов и Уткина, выделенные для агитационной работы на бышем избирательном участке, совершенно прекратили беседы с избирателями. Партийная организация техникума смирилась с фактами невыполнения коммунистами поручений.

Такое же положение в ряде цеховых партийных организаций мясокombината, где коммунисты, — например, тт. Зикратов, Монахов и другие, — имея поручения, из-за отсутствия требовательности и контроля со стороны секретаря партийной организации, не выполняют их.

Задача каждого секретаря партийной организации заключается в том, чтобы, зная жизнь своего предприятия или учреждения, правильно использовать силы и способности каждого члена парторганизации.

Нужно добиться такого положения, чтобы каждый член партии стоял в центре партийной работы, повысить ответственность каждого коммуниста за работу первичной партийной организации. Этого можно достигнуть только путем привлечения всех коммунистов к активной общественной жизни, когда каждый коммунист будет иметь партийное поручение, данное ему с учетом его

## Еще больше укрепим мощь Советской Армии!

Беседа с председателем оргбюро Всесоюзного добровольного общества содействия армии Героем Советского Союза тов. В. И. Кузнецовым

Вновь созданное Всесоюзное добровольное общество содействия ар-

Осваивахиновский журнал «За

чим перед собой задачу сделать ра-

Конституция законодательно закрепила основные принципы Советского государства и его конечную цель, закрепила основы Советской власти, она наметила общую перспективу дальнейшего развития страны Советов по пути к социализму.

В Конституции были изложены принципы ленинско-сталинской национальной политики, изложенные ранее в «Декларации прав народов России», и получившие еще более развернутое выражение в «Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа».

Но в Конституции 1918 года не было сказано о закреплении социалистического строя в нашей стране. Ленин говорил тогда в докладе V Всероссийскому съезду Советов: «Мы еще такого социализма, который можно было бы вложить в параграфы, не знаем».

Льбы и завоевано трудящимися СССР в борьбе за утверждение социалистических порядков.

Сталинская Конституция является самой демократической конституцией в мире.

Под знаменем Сталинской Конституции бойцы и командиры Советской Армии шли в бой и победили врагов Родины в Великой Отечественной войне. Воодушевленные Сталинской Конституцией трудящиеся нашей страны успешно выполняют планы послевоенной пятилетки. Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством великого Сталина советский народ идет к новым победам, к полному торжеству коммунизма в нашей стране.

Н. Федоров,

зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВВП(б).

ных и комсомольских пропагандистов организуются чтение лекций и докладов о коммунистическом воспитании, о международном положении и на естественно-научные темы.

Секретарям парторганизаций предложено усилить руководство и помочь комсомольским организациям в проведении массово-политических мероприятий.

### Готовятся к теоретической конференции

Партийное бюро завода тяжелого машиностроения ведет подготовку к теоретической конференции по книге товарища Сталина «Основы ленинизма». Коммунистам, желающим принять участие в конференции, розданы темы и необходимая литература. К выступлениям готовится около 30 человек.

Конференция состоится 19 июля.

## Еще больше укрепим мощь Советской Армии!

Беседа с председателем оргбюро Всесоюзного добровольного общества содействия армии Героем Советского Союза тов. В. И. Кузнецовым

Вновь созданное Всесоюзное добровольное общество содействия армии (ДОСАРМ) является массовой организацией трудящихся. Его цель — содействовать партии и правительству в укреплении мощи социалистического государства и Советской Армии.

Основой общества являются первичные организации, которые создаются на предприятиях, учреждениях, в колхозах и совхозах. В своей повседневной работе мы будем стремиться как можно полнее удовлетворять разнообразные интересы и запросы членов общества в изучении военного дела, современной техники сухопутных войск.

Свою задачу мы видим, прежде всего, в том, чтобы молодой человек — член ДОСАРМА пришел в армию не только со знаниями основ военного дела, но и с определенными техническими навыками радиота, телеграфиста, телефониста, водителя автомашин, трактора и мотоцикла.

В годы Великой Отечественной войны советские люди перед всем миром продемонстрировали беспредельную преданность своей Родине, умение владеть оружием, техникой, мастерски бить и побеждать врага. Общество ставит своей задачей и дальше воспитывать у советских людей эти замечательные качества, всемерно расширять печатную и устную пропаганду военных и военно-технических знаний.

Осваивахимовский журнал «За оборону» реорганизуется в еженедельный журнал «Военные знания». Он принадлежит обществу содействия армии и будет освещать на своих страницах деятельность других добровольных обществ.

Широкое развитие должен получить стрелковый спорт. Мы рассчитываем с помощью советской общественности создать сеть стрелково-спортивных клубов, тиров и стрельбищ. Для того, чтобы выявлять новые кадры мастеров стрелкового дела, а стрелковый спорт сделать еще более массовым, общество уже провело Всесоюзные стрелково-спортивные соревнования, а в августе организует Всесоюзные состязания снайперов.

Наша задача состоит также в том, чтобы сделать конный спорт достоянием всей колхозной молодежи и, в первую очередь, юношей Кубани и Дона. В этом важнейшем деле большую помощь нам могут и должны оказать демобилизованные кавалеристы. В ближайшее время мы рассчитываем провести Всесоюзный слет кавалеристов-спортсменов.

Большое развитие в нашей стране получило радиолюбительство. В настоящее время в СССР насчитывается несколько десятков радиоклубов. В их рядах растут и воспитываются кадры новых, технических грамотных радиоспециалистов. Мы ста-

вим перед собой задачу сделать радиолюбительское движение еще более массовым, создать ряд новых радиоклубов в крупнейших промышленных центрах и сельскохозяйственных районах страны.

Большое место в работе общества отводится подготовке шоферов для народного хозяйства. Огромная роль в этом принадлежит автомотоклубам. В настоящее время также клубы уже действуют в ряде городов и республиканских центров.

При крупных автомотоклубах мы думаем оборудовать экспериментальные мастерские и испытательные станции, где спортсмены смогут не только совершенствовать различные конструкции, но и готовить автомашины к состязаниям.

Вся работа первичных организаций общества, автомотоклубов, радиоклубов и кружков, стрелковых клубов и спортивных команд строится на основе массовой самостоятельности. Мы надеемся, что в работе общества примут активное участие генералы, офицеры и сержанты запаса — участники Великой Отечественной войны.

Во всей своей деятельности мы рассчитываем на помощь комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций страны.

(ТАСС).

ние участвует лишь узкий круг «постоянного актива». В то же время отдельные секретари парторганизаций при даче коммунисту партийного поручения упускают контроль за исполнением его и помощь в трудных вопросах. Часты случаи, когда при распределении поручений не учитываются способности и желание коммуниста. Такого рода явления бывают тогда, когда секретарь парторганизации по-настоящему не знает людей, когда поручения даются из формальных соображений, чтобы его «упрекнули», в том, что не все коммунисты вовлечены в партийно-политическую и общественную работу.

Примером неправильного отношения к даче коммунистам партийных поручений является парторганизация жилищно-ремонтной конторы станции Орск. Здесь зачастую дают поручения без учета способностей коммуниста. Например, одному из лучших производственников коммунисту Васильеву парторганизация поручила провести в коллективе разностороннюю работу о значении государственного займа и организовать лекцию на него. В силу маломобильности и недостаточной политической подготовки тов. Васильев не смог выполнить это поручение. Секретарь партийной организации не помог коммунисту, поставил о нем вопрос на собрании, и партийная организация объявила тов. Васильеву строгий выговор с занесением в учетную карточку. Райком партии вынужден был отменить решение парторганизации.

Такое же положение в ряде партийных организаций являлось комбината, где коммунисты, — например, гг. Зикратова, Монахов и другие, — имея поручения, из-за отсутствия требовательности и контроля со стороны секретаря партийной организации, не выполняют их.

Задача каждого секретаря партийной организации заключается в том, чтобы, зная жизнь своего предприятия или учреждения, правильно использовать силы и способности каждого члена парторганизации.

Нужно добиться такого положения, чтобы каждый член партии стоял в центре партийной работы, повысить ответственность каждого коммуниста за работу первичной партийной организации. Этого можно достигнуть только путем привлечения всех коммунистов к активной общественной жизни, когда каждый коммунист будет иметь партийное поручение, данное ему с учетом его способностей и уровня развития.

Выполнение партийных поручений коммунистами — важнейшее средство большевистского воспитания членов и кандидатов партии.

И. Дьял,

секретарь Ворошиловского РК ВВП(б).

## Навстречу 30-летию Ленинского комсомола

29 октября исполняется 30 лет со дня организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Городской комитет ВЛКСМ разработал мероприятия по подготовке к 30-летию юбилею комсомола.

Вся подготовка и проведение праздника должны пройти под знаком дальнейшего подъема сознательной работы, под знаком еще большего развития и инициативы каждого комсомольца и молодого рабочего, укрепления и расширения связи комсомольских организаций с широкими массами сознательной молодежи.

30-летие комсомола молодежь города должна встретить новыми успехами в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана, за экономию и бережливость.

Планом предусмотрено на всех предприятиях и стройках, в учре-

ждениях и учебных заведениях организовать проведение лекций, докладов и бесед по истории Ленинского комсомола.

В парткабинетах, клубах, библиотеках, в краеведческом музее организируются выставки литературы, фотовыставки. Намечено также проведение радиопередач и кинофестивалей, посвященных жизни и деятельности комсомола и молодежи.

Райкомы комсомола организуют посылку агитбригад в сельские районы.

Намечены мероприятия по улучшению физкультурной и спортивной работы. Комсомольские организации предприятий и строев должны обеспечить к 30-летию комсомола статус лекций юм комплекса ГТО. Переход праздником состоится городского методического комитета, посвящая 30-летию комсомола.

Орску — благоустроенные дороги!

## СООРУЖАЕМ АСФАЛЬТИРОВАННЫЕ МАГИСТРАЛИ

Коллектив управления № 8 построил в Орске много километров асфальтированных и шоссейных дорог. В этом году мы продолжаем дорожное строительство. За первое полугодие сдано в эксплуатацию 9300 квадратных метров мощных дорог на заводских площадках и 6000 — в Новом городе и поселке завода имени Чкалова. Асфальтом покрыто свыше 15 тысяч квадратных метров дорог.

Полностью закончено мощение заводских магистралей, заасфальтирована дорога от проходной завода имени Чкалова до автобусной остановки. Сейчас она соединена с главной асфальтированной магистралью: завод имени Чкалова — Новый город — механический завод. Местами отремонтировали, а на большей части вновь покрыли асфальтом просекте имени Ленина в Новом городе. Сделали несколько тротуаров в городке нефтяников и полностью закончили асфальтирование площадки около школы № 2.

Таков итог первого полугодия. Во второй половине этого года ассигно-

вания на дорожное строительство в городе увеличены. Следовательно фронт работ расширяется. Мы построим дорогу от башни ТЭЦ до средней школы № 2 в городке нефтяников, новую дорогу в поселке завода имени Чкалова (от заводоуправления до клуба), соорудим ряд тротуаров и проездных дорог в городке нефтяников. Кроме того, по просьбе горисполкома будем строить асфальтированную дорогу от переезда у ВЭС до переезда через Аккермановскую железнодорожную ветку (параллельно ранее сделанной магистрали).

Работ по дорожному строительству мы сделали немало, но могли бы выполнить гораздо больше. В июне нас не обеспечили битумом и в течение всего месяца асфальтирование не производилось. Сейчас перебои в снабжении материалом устраняются, скоро битум приобретет в достаточном количестве и мы полным ходом развернем работы по строительству городских дорог.

Наше управление имеет хорошую производственную базу, неплохой

парк механизмов. Сколочен крепкий коллектив мостовщиков и асфальтировщиков, которые способны быстро и с хорошим качеством выполнять любые работы. Особо следует отметить бригады тт. Феннора и Кимель, которые систематически выполняют задания на 180 — 200 процентов. Умело руководят строительством дорог мастера тов. Рифель и прораб тов. Заноздра.

В результате широко развернутого социалистического соревнования и правильной организации труда коллектив управления № 8 досрочно выполнил полугодичную программу, стал работать рентабельно и завоевал третье место во Всесоюзном соревновании строительных и монтажных организаций Главнефтегазстрой.

Приложим все усилия, чтобы не только закрепить, но и умножить достигнутые успехи. Дадим трудящимся Орска много километров новых первоклассных дорог!

Е. Кисленко,  
начальник строительного-монтажного управления № 8.

## Что нам мешает строить быстрее

В нынешнем году трест № 1 Министрства тяжелого машиностроения должен построить и сдать в эксплуатацию две дороги в поселке Южуралмазшавоза и одну — от поселка машиностроителей до Нового города. Все работы по сооружению этих магистралей обязана сделать наша бригада, состоящая из 12 мостовщиков.

10 мая мы приступили к мощению дорог. На первых порах нам роздали благоприятные условия для работы и дела пошли успешно. Однако в июне начались перебои. В течение шести дней мы на дорожном строительстве вовсе не работали. В результате этого за полтора месяца бригада сделала только 1845 квадратных метров дороги, хотя сделать могла бы гораздо больше.

В июле дела у нас обострились еще хуже. В этом месяце нам нужно закончить мощение дороги от здания школы № 30 до общежития молодых рабочих, в девятом и десятом кварталах поселка. Объем работ весьма значителен, выполнение его требует напряженного труда. Но работам мы

тому, что бригаду плохо обеспечивают материалами. Бутовый камень подвозят на дорогу с большими задержками и перебоими. Да и качество его очень часто оставляет желать много лучшего. Как правило, почти всегда 20—25 процентов доставленного на трассу бутového камня идет в брак. Кое-чему еще этот материал подвозят не к месту мощения, а разгружают в 80—100 метрах от него. Например, 3, 5 и 6 июля квалифированным мостовщикам пришлось возить камень на тачках, затравивая для этой цели значительную часть, если не сказать половину, своего рабочего времени.

Плохо подается бетон. 5 июля его нам совсем не доставили, а 6-го подвезли только в 11 часов утра.

У нас нет знающего дорожное строительство руководителя. Достаточно сказать, что за два месяца здесь сменилось три мастера. Сначала был Семенович, его сменил Еремич, потом стал руководить Волочьянов, затем снова Еремич, а с 3 июля руководителем вновь принял тов. Семеновиченко. Но и он плохо знает

и привык к нему за советом, а в ответ получить:

— Делайте, как знаете. Я не дорожник.

Неправильно оформляют мостовщикам наряды. Их нам выдают два с половиной месяца назад. В нарядках были указаны расценки. Но при закрытии нарядов нормировщик Гераев расценки снизил. Ходил я к старшему нормировщику в трест, был в строительном. Кое-как добился, чтобы наряд оформили правильно. Однако Гераеву это не понравилось, и он заявил мне: «спросите сами и вам не дам». И слово сдержал: за июль всем членам моей бригады прогрессивки не начислили, несмотря на то, что наша бригада выполняла месячное задание на 109 процентов.

Задержки в подаче материалов, плохое руководство работами и другие неполадки, о которых и говорил, ведут к затяжкам довозного строительства в поселке Южуралмазшавоза, снижают их темпы и качество.

Ф. Марчан,  
бригадир мостовщиков треста № 1 Министрства тяжелого

## • ОБНОВЛЕННЫЙ ПОСЕЛОК •



Совершенно недавно улицы не имели названий. Сотни глиняных хат, разбросанных по неровному берегу озера Песчаного, носили общее имя — Орский выселок. Почтальоны с трудом отыскивали здесь адресаты.

Шли годы сталинских пятилеток. На пустырях вставали заводы металлоконструкций и строительных машин, ширился комбинат производственных предприятий треста «Южуралгазстрой». К этому времени население поселка выросло с двух до десяти тысяч. Назрела необходимость полной реконструкции поселка. И на месте полуразвалившихся хат начали вырастать благоустроенные жилые здания, школа ФЗО, баня, прачечная. Заработала почта, аптека, медпункт, магазины, районный парткабинет. Так родилась широкая, просторная улица, названная улицей Строителей. ныне одевающаяся в асфальт, в зелень.

Поселок еще строится. В этом году в нем вновь заложено шесть красивых двухэтажных зданий архитектурно оформленных по типу социалистических городов. В трех из строящихся домов уже ведутся отделочные работы, один сдается в эксплуатацию.

Особенно красив дом теперь, когда он подготовлен к заселению. Бригады строителей треста «Южуралгазстрой» тт. Киселева, Дрянцева и Денисова любовно поработали на его отделке. Красивые, пахнущие свежей краской балюстрады, балконы с фигурными парапетами облагораживают фасад здания, радуют глаз стены жилых комнат, обрамленных светлыми тонами колера. К услугам жильцов — действующий водопровод, канализация, кухни с вделанными в стены шкафами для посуды и продуктов. Полы, двери и окна отделаны масляной краской. По потолкам фигурная лепка.

На снимке: новый 16-квартирный дом на улице Строителей.  
Фото П. Лигостаева.

## Выполняем свои обязательства

Коллектив мастерской индивидуальных заказов № 1 выполняет свое обязательство об окончании годового плана к 7 ноября. Полугодичная программа реализована на 108 процентов.

Первенство в соревновании швейников держит бригада комсомолки Ягода. Она выполнила июньское за-

го отстала от нее бригада тов. Идеевич.

Мастерская работает рентабельно. В первом полугодии она дала несколько тысяч рублей сверхплановой прибыли.

А. Шварцтук,  
председатель месткома

# Что нам мешает строить быстрее

В нынешнем году трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения должен построить и сдать в эксплуатацию две дороги в поселке Южуралташпавлада и одну — от поселка машиностроителей до Нового города. Все работы по сооружению этих магистралей обязана сделать наша бригада, состоящая из 12 мостовщиков.

10 мая мы приступили к мощению дорог. На первых порах нам роздали благоприятные условия для работы и дела пошли успешно. Однако в июне начались пещебол. В течение шести дней мы на дорожном строительстве вовсе не работали. В результате этого за полтора месяца бригада сделала только 1845 квадратных метров дороги, хотя сделать могла бы гораздо больше.

В июле дела у нас обострились еще хуже. В этом месяце нам нужно закончить мощение дороги от здания школы ФЗО до общежития молодых рабочих, в девятом и десятом кварталах поселка. Объем работ весьма значителен, выполнение его требует напряженного труда. На работах мы незагружены, главным образом по-

тому, что бригаду плохо обеспечивают материалами. Бутовый камень подвозят на дорогу с большими задержками и переборами. Да и качество его очень часто оставляет желать много лучшего. Как правило, почти всегда 20—25 процентов доставленного на трассу бутового камня идет в брак. Ко всему еще этот материал подвозят не к месту мощения, а разгружают в 80—100 метрах от него. Например, 3, 5 и 6 июля квалифицированным мостовщикам пришлось возить камень на тачках, затрачивая для этой цели значительную часть, если не сказать половину, своего рабочего времени.

Плохо подается бетон. 5 июля его нам совсем не доставили, а 6-го подвезли только в 11 часов утра.

У нас нет знающего дорожное строительство руководителя. Достаточно сказать, что за два месяца здесь сменилось три мастера. Сначала был Семенченко, его сменил Еремич, потом стал руководить Волыничев, затем снова Еремич, а с 3 июля руководство вновь принял тов. Семенченко. Но и он плохо знаком с техникой сооружения дорог. Обра-

тились к нему за советом, а в ответ получили:

— Делайте, как знаете. Я не дорожник.

Неправильно оформляют мостовщикам наряды. Их нам выдали два с половиной месяца nazki. В наряды были указаны расценки. Но при закрытии нарядов нормировщик Гераев расценки снизил. Ходил я к старшему нормировщику в трест, был в постройке. Кое-как добился, чтобы наряд оформили правильно. Однако Гераеву это не понравилось, и он заявил мне: «прогрессивки я вам не дам». И слово сдержал: за июль всем членам моей бригады прогрессивки не начислили, несмотря на то, что наша бригада выполнила месячное задание на 109 процентов.

Задержки в подаче материалов, плохое руководство работами и другие неполадки, о которых я говорил, ведут к затяжкам довозного строительства в поселке Южуралташпавлада, снижают их темпы и качество.

**Ф. Марчан,**

бригадир мостовщиков треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения.

широкая, просторная улица, названная улицей Строителей, ныне одевающейся в асфальт, в зелен.

Поселок еще строится. В этом году в нем вновь заложено шесть красивых двухэтажных зданий архитектурно оформленных по типу социалистических городов. В трех из строящихся домов уже ведутся отделочные работы, один сдается в эксплуатацию.

Особенно красив дом теперь, когда он подготовлен к заселению. Бригады строителей треста «Южуралтажстрой» тт. Киселева, Дрянцева и Денисова любовно поработали на его отделке. Красивые, пахнущие свежей краской балюстрады, балконы с фигурными парапетами украшают фасад здания, радуют глаз стены жилых комнат, обрамленных светлыми тонами колера. К услугам жильцов — действующий водопровод, канализация, кухни с вделанными в стены шкафы для посуды и продуктов. Полы, двери и окна отделаны масляной краской. По потолкам фигурная лепка.

На снимке: новый 16-квартирный дом на улице Строителей. Фото П. Лигостаева.

## Выполняем свои обязательства

Коллектив мастерской индивидуальных заказов № 1 выполняет свое обязательство об окончании годового плана к 7 ноября. Подготовленная программа реализована на 108 процентов.

Первенство в соревновании швейных держит бригада комсомолок Ягода. Она выполнила июльское задание на 140 процентов. Не на мно-

го отстала от нее бригада тов. Якович.

Мастерская работает рентабельно. В первом полугодии она дала несколько тысяч рублей сверхплановой прибыли.

**А. Шварцгук,**  
председатель местного мастерской.

## ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ РАБОТУ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА

Борьба за рентабельность работы сегодня является первоочередной, важнейшей задачей каждого коллектива. Работать безубыточно, увеличить суммы накоплений, давать сверхплановую прибыль — таковы требования, предъявляемые к работникам всех отраслей социалистической индустрии. Не в меньшей степени, чем к трудящимся промышленных предприятий, это требование относится к коллективам всех звеньев железнодорожного конвейера.

Однако, если на большинстве предприятий Орска борьба за рентабельность приняла сейчас широкий размах, если здесь уже достигнуты первые и весьма серьезные успехи в этом деле, то на предприятиях Орского отделения дороги Орского железнодорожного узла такой работы почти не ведется.

После известного обращения коллективов передовых московских предприятий, отказавшихся от государственной дотации, обращения, вызвавшего широкий отклик по всей стране, руководители Орского отделения дороги (начальник тов. Чернышев), партком узла (секретарь

тов. Третьяков) не приняли действенных мер к внедрению хозрасчета и развертыванию борьбы за рентабельную работу. На отделении ограничили проведение лишь одного мероприятия — организации ведения поездов на участке Орск — Куванцы с одной тачгой.

Отделение дороги (вместе с предприятиями узла) за 5 месяцев допустило трехмиллионный убыток, который в июне еще более возрос.

Паровозное депо закончило прошлый год с прибылью в размере свыше 800 тысяч рублей, а за пять месяцев этого года допустило почти полумиллионный убыток. Это произошло, главным образом, в результате того, что депо из-за плохой организации эксплуатационной работы вынуждено держать большой парк паровозов, чем это предусмотрено объемом движения. Длительные задержки паровозов на участках и промежуточных станциях бесцельно отнимают каждый месяц тысячи паровозо-часов, что тяжелым бременем ложится на экономичку предприятия. Значительные убытки депо терпит из-за недостатков в органи-

зации труда ремонтников. В результате «обирания» паровозов перед opravкой их на капитальный ремонт, а также по другим сугубо внутренним причинам. Утвержденный технологический процесс ремонта паровозов не внедряется.

Убыточно работал в первом полугодии и вагонный участок, который закончил прошлый производственный год с прибылью. Здесь, в частности, допускают большой перерасход средств на собственные перевозки.

Немалые убытки дали в этом году жилищная контора, «Учдорстрой», станция пути и некоторые другие службы узла.

К ухудшению экономических показателей ведут весьма слабая забота о сохранности перевозимых грузов, большие перерасходы на заработную плату, неудовлетворительная организация эксплуатационной работы. Выше уже отмечались большие простои паровозов сверх установленной нормы на промежуточных станциях. Только по этой причине за 5 месяцев убытки составили 1183 тысячи рублей. Нет надлежащего учета и контроля за использованием подъемной силы вагона.

Руководители отделения не занимаются внедрением хозяйственного

расчета во все звенья производства. Ограничиваются тем, что в депо Орск стали хозрасчетными 32 паровозные бригады. А многочисленные печи, отделы, ремонтные бригады, околотки? Почему здесь не внедряются эти социалистические методы хозяйствования?

Одним из элементов, обеспечивающих рентабельную работу железнодорожного транспорта является всемерное использование внутренних резервов по сокращению оборота вагонов. Руководство отделения дороги вместе с дирекцией никелькомбината решило организовать прием и отправку рудных вертушек непосредственно на территории комбината, минуя ст. Никель. Осуществление этого мероприятия сократило бы простой каждой вертушки в среднем на два часа. Но эта ценная мысль не нашла еще практического воплощения.

В стороне от работы по достижению рентабельности хозяйственной деятельности оказались и партийные организации многих предприятий и служб железнодорожного узла, а вместе с ними — профсоюзные и комсомольские организации.

На днях бюро городского комитета ВКП(б) обсудило вопрос о том, как на железнодорожном узле организо-

вать борьбу за рентабельность в работе. Бюро горкома обязало тов. Чернышева до 10 июля составить силами партийно-хозяйственного актива развернутый план мероприятий, направленных на быстрое достижение безубыточной работы всех служб отделения и узла. С 15 июля начнется месячник общественного сектора организации труда и сбора рационализаторских предложений. Важнейшей задачей, поставленной перед руководством отделения, является переход с 1 августа на хозрасчет станций Орск, Гудрон и Никель.

Неуклонное соблюдение графика движения, улучшение состояния коммерческой работы, освобождение складов от излишних материалов, внедрение механизации, распространение опыта лучших — великие возможности и резервы коллективов Орского отделения дороги в борьбе за рентабельность. Нужно всемерно вскрывать и энергично использовать эти резервы. Партийная организация, партком узла обязаны взять эту работу под неослабный контроль.

**И. Спатарь,**

зам. секретари горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту.

# Международный обзор

## К ИТОГАМ ВЫБОРОВ В ФИНЛЯНДИИ

За последнее время в связи с поддержкой, оказываемой из-за рубежа, заметно оживилась деятельность реакционеров в Финляндии.

Коммунистическая партия, организовав силы масс для борьбы против реакции, в предвыборные дни выступила с программой демократизации страны, настаивая на национализации крупнейших банков, 10 больших промышленных предприятий, проведении аграрной реформы и принятии плановой системы хозяйствования.

Особенность прошедших 1 и 2 июля выборов в сейм (парламент) в значительной степени определялась политической линией социал-демократов. Лидеры социал-демократической партии обрушились с гонимиями на старых членов партии, честных рабочих, сторонников сотрудничества с демократическим союзом народа Финляндии, преследуя их и исключая из партии. В итоге — руководство и аппарат социал-демократической партии оказались полностью в руках правых, известных своими прежними связями с гитлеровской Германией.

В избирательной кампании социал-демократия вкупе с реакционными партиями выступила против ДСНФ. Новые выборы дали демократическому союзу народа Финляндии меньше парламентских мандатов, чем в прошлую кампанию.

Исполком коммунистической партии Финляндии опубликовал свое обращение, посвященное итогам выборов.

«Реакции удалось, — говорится в обращении, — значительно уменьшить представительство народных демократов в сейме. Но своей цели — уничтожения народной демократии — она не достигла. Несмотря на сильное давление со стороны объединенного фронта противников, демократический союз народа Финляндии и коммунистическая партия Финляндии доказали, что они являются постоянным и важным объединенным сила, роль которого в государственной жизни нашей страны не может быть сведена на нет».

Обращение призывает народ Финляндии бороться с попытками реакции переложить экономические трудности на плечи масс, бороться со стремлением внутренних и внешних антидемократических сил, вовлечь страну на путь авантюристической политики.

всеведно получают реальные чертания в виде казальных сделок.

Теперь наступила пора подписания обязательств по «плану Маршалла». Некоторые наивные люди во Франции, Голландии, Англии полагали, что эта процедура будет проходить на началах демократических, в порядке коллективного обсуждения условий помощи. Но американские деньги решили иначе. Они «вызывают» каждого просителя поодиночке и предлагают ему подписать незаполненный бланк векселя...

Французская газета «Монд» с нескрываемой горечью недавно писала: «Достоин сожаления, что 16 стран, на которые распространяется «план Маршалла», не выступили общим фронтом для того, чтобы оказать сопротивление американским требованиям и продолжают вести переговоры с Вашингтоном раздельно... Ввиду того, что 16 стран не решаются договориться между собой, американский авторитет укрепляется больше чем на то есть основания».

Некоторые страны уже подписали соглашения с американцами. В последние дни мировой общественности следила за обсуждением соглашений в французском Национальном собрании и английской палате общин.

Прогрессивные депутаты Национального собрания характеризовали соглашение, как документ, превращающий Францию в американскую колонию. Депутат Шамбейрон сравнил соглашение с актом капитуляции, продиктованным Бисмарком после поражения Франции в войне с Пруссией.

Голосами 336 представителей проамериканских партий против 180 голосов коммунистов и других демократических депутатов Национальное собрание законопроект приняло.

Реакция выступления состоялась в английской палате общин. Лейборист Смит охарактеризовал условия соглашения как «суровые и бессовестные». «Это грубое вмешательство в наши внутренние дела», — заявил Смит. Призывая отклонить соглашение, он предложил поручить правительству «возобновить переговоры о пересмотре неприятных и обременительных условий».

Независимый член парламента Притт, высказавшись за отклонение соглашения, внес предложение начать широкие торговые переговоры с СССР и со странами Восточной Европы с тем, чтобы избежать «угрожающей Англии инфляции и уменьшить зависимость от США».

вековой истории связали себя обязательствами, ставящими их в иностранную зависимость как в экономическом, так по существу и в политическом отношении.

## ИНДОНЕЗИЙСКИЙ ВОПРОС В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Еще в марте 1947 года Голландия призвала власть Индонезийской республики на территории островов Ява, Суматра и Мадура. Однако тогда же голландские власти начали нарушать только что подписанное соглашение. В Индонезию были перебронированы новые войска, которые захватили ряд районов на Яве и Суматре.

17 января 1948 года при помощи «комиссии добрых услуг», сформированной Советом безопасности Организации Объединенных Наций, Индонезийской республике было предложено новое «соглашение», по которому республиканская армия должна была очистить и передать голландцам значительные территории.

После этого голландцы, вновь нарушая договорные условия, не приняли с целью расчленения Индонезийской республики и ее ослабления организации отдельного государства Западной Явы. Наконец, голландцы установили блокаду территории республике с моря. Все это делается на глазах «комиссии добрых услуг».

На ряде заседаний Совета безопасности в июне, в выступлениях делегатов Китая, Индии и особенно в выступлениях представителя СССР Я. А. Малика колонизаторские действия Голландии подвергались резкой критике. Стало совершенно ясно: под прикрытием переговоров голландские власти спешат нанести в Индонезию различные маршпосланные правительства и тем самым, укрепить свои политические и стратегические позиции в этой стране.

2 июля в своем выступлении глава украинской делегации Д. С. Мануйльский, председательствующий в Совете безопасности, указал на стремление Голландии, США, Англии и других стран, имеющих колония, добиться дальнейшего ослабления Индонезии с целью совместного с голландцами участия в эксплуатации ее богатств.

Поскольку Совет безопасности не склонен к принятию действенных мер, назначая новое расследование в Индонезию, умолчал в своей резолюции о наличии блокады, делегаты

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В ФИНСКИЙ СЕЙМ

ХЕЛЬСИНКИ, 8 июля. (ТАСС). Как утверждают сегодня газеты, результаты выборов выяснены теперь в такой мере, что окончательные данные не изменят до распределение мест, которое выяснилось после вчерашнего подсчета. Места между партиями, по этим утверждениям, распределятся следующим образом: аграрный союз — 56, социал-демократы — 54, ДСНФ — 38, коалиционеры — 33, шведская народная партия — 14 и прогрессивная партия — 5.

## Решение Берлинского магистрата

БЕРЛИН, 8 июля. (ТАСС). На состоявшемся вчера вечером внеочередном заседании Берлинского магистрата было единогласно принято решение, согласно которому во всем общественном хозяйстве Большого Берлина, подчиненном магистрату, включая также все городские предприятия и общества, будут приниматься и выплачиваться только рейхсмарки с наклеенными специальными купонами (валюта восточной зоны).

Отдел печати Берлинского магистрата заявил, что магистрат, начиная с 7 июля, будет принимать и выдавать только указанные рейхсмарки. Он также отказывается обменивать поступающие вклады в западных марках и предлагает продать этот обмен самим западным военным администрациям.

Комментируя это решение Берлинского магистрата, агентство АНН отмечает, что еще недавно большинство магистрата неоднократно высказывало как раз противоположное мнение по валютному вопросу.

«Несколько дней, прошедшие после обмена денег в Берлине, — указывает агентство, — показали, что двойная валюта в немецкой столице должна привести к хозяйственному хаосу... Поэтому магистратское большинство, хотело ли оно этого или нет, должно было полностью изменить свою позицию в валютном вопросе».

## Инструкция хроника

7 июля с 9 до 11 часов утра по всей Италии не было электроэнергии вследствие забастовки рабочих электропромышленности. Восточные требуют повышения зара-

## Физкультура и спорт

### ★ Звездный

## шлюпочный поход моряков- спортсменов

В честь Дня Военно-Морского Флота СССР Ленинградским, ленинградским, севастопольским и архангельским военно-морскими клубами Всесоюзного добровольного общества содействия Военно-Морскому Флоту организован большой звездный поход на шлюпках. Финиш его состоится в Москве в начале августа.

В этом походе примут участие свыше 30 моряков-спортсменов. В составе шлюпочных команд — молодые стажеры промышленных предприятий и учреждений.

Первыми стартовали шлюпки в Севастополе и Архангельске. Севастопольцы, которым предстоит пройти около 3-х тысяч километров, миновали Черное и Азовское моря и сейчас идут по Дону. Длина маршрута архангельских спортсменов — 2100 километров. Они находятся на пути к Москве. Бывальцы пройдут по речным системам 1663 километра.

Ленинградская команда находится в пути 10 суток. За это время она покрывала свыше 600 километров по рекам, каналам и озерам.

(ТАСС).

## 275 тысяч бегунов

### Профессионально-комсомольский кросс в Ленинграде

Подведены итоги профессионально-комсомольского кросса в городе. В нынешнем году на стартах побывало более 275 тысяч юной и депутатской. Около 70 процентов из них сдали нормы по комплексу знака «Товар и труд и обороне». Первое место заняли физкультурники Кировского района.

(ТАСС).

## ТРЕНИРОВОЧНЫЙ СБОР ЮНЫХ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

Закончилась городская спартакиада школьников. 25 мальчиков и девочек — победителей в соревнованиях по разным видам спорта — примут участие в областной спартакиаде. Сейчас горком по делам физкультуры и спорта проводит тренировочный сбор юных физкультурников. После показательных выступлений 18 июля команда школьников Орска выедет в Чкалов.

ными партиями выступила против ДСНФ. Новые выборы дали демократическому союзу народа Финляндии меньше парламентских мандатов, чем в прошлую кампанию.

Исполком коммунистической партии Финляндии опубликовал свое обращение, посвященное итогам выборов.

«Реакции удалось, — говорится в обращении, — значительно уменьшить представительство народных демократов в сейме. Но своей цели — уничтожения народной демократии — она не достигла. Несмотря на сильное давление со стороны объединенного фронта противников, демократический союз народа Финляндии и коммунистическая партия Финляндии доказали, что они являются постоянным и важным объединением сил, роль которого в государственной жизни нашей страны не может быть сведена на-нет».

Обращение призывает народ Финляндии бороться с попытками реакции переложить экономические трудности на плечи масс, бороться со стремлением внутренних и внешних антидемократических сил, вовлечь страну на путь авантюристической политики.

## КАБАЛЬНЫЕ СДЕЛКИ ПОДПИСАНЫ

Страны «европейского экономического сотрудничества» переживают повеселые дни. Розовые иллюзии, навеянные «планом Маршалла», по-

пальными образами характеризовали соглашение, как документ, превращающий Францию в американскую колонию. Депутат Шамбейрон сравнил соглашение с актом капитуляции, продиктованным Бисмарком после поражения Франции в войне с Пруссией.

Голосами 336 представителей проамериканских партий против 180 голосов коммунистов и других демократических депутатов Национальное собрание законопроект принял.

Резкие выступления состоялись в английской палате общин. Лейборист Смит охарактеризовал условия соглашения как «суровые и бессовестные». «Это грубое вмешательство в наши внутренние дела», — заявил Смит. Призывая отклонить соглашение, он предложил поручить правительству «возобновить переговоры о пересмотре неприятных и обременительных условий».

Независимый член парламента Притт, высказавшись за отклонение соглашения, внес предложение начать широкие торговые переговоры с СССР и со странами Восточной Европы с тем, чтобы избежать «утражающей Англии инфляции и уменьшить зависимость от США».

Группа видных консерваторов также внесла поправку, отменяющую неприемлемость ряда условий. Однако палата общин голосами лейбористов и консерваторов одобрила соглашение.

Таким образом, 2 великих державы Европы впервые в своей много-

голетней истории попали в кабалу территории республики и моря. Все это делается на глазах «комиссии добрых услуг».

На ряде заседаний Совета безопасности в июне, в выступлениях делегатов Китая, Индии и особенно в выступлениях представителя СССР Я. А. Малюка колонизаторские действия Голландии подвергались резкой критике. Стало совершенно ясно: под прикрытием переговоров голландские власти спешат насатить в Индонезии различные маршпеточные правительства и, тем самым, укрепить свои политические и стратегические позиции в этой стране.

2 июля в своем выступлении глава украинской делегации Д. З. Мануильский, председательствующий в Совете безопасности, указал на стремление Голландии, США, Англии и других стран, имеющих колонии, добиться дальнейшего ослабления Индонезии с целью совместного с голландцами участия в эксплуатации ее богатств.

Поскольку Совет безопасности не склонен к принятию действенных мер, называя новое «расделение» в Индонезии, умолчал в своей резолюции о наличии блокады, делегаты СССР и УССР при голосовании этого решения 7 июля воздержались.

Голландцы империалисты, благодаря англо-американскому покровительству, остаются свободными для новых актов агрессии.

В. Гришанин.

Отдел печати Берлинского магистрата заявил, что магистрат, начиная с 7 июля, будет принимать и выдавать только указанные рейхмарки. Он также отказывается обменивать поступающие вклады в западных марках и представляет проводить этот обмен самым западным военным административным.

Комментируя это решение Берлинского магистрата, агентство АДН отмечает, что еще недавно большинство магистрата неоднократно высказывало как раз противоположное мнение по валютному вопросу.

«Несколько дней, прошедшие после обмена денег в Берлине, — указывает агентство, — показали, что двойная валюта в немецкой столице должна привести к хозяйственному хаосу... Поэтому магистратское большинство, хотело ли оно этого или нет, должно было полностью изменить свою позицию в валютном вопросе».

## Иностранная хроника

□ 7 июля с 9 до 11 часов утра по всей Италии не было электроэнергии вследствие забастовки рабочих электропромышленности. Бастующие требуют повышения заработной платы.

□ Арабские нерегулярные части в течение ночи 5 июля снова разрушили периметр, напад на еврейское селение Седжра, в восточной части Верхней Галилеи. Артиллерийский обстрел еврейских позиций на горе Сион и в Рамат-Рахиль продолжался в течение 3 часов.

□ В Лиссабоне начался судебный процесс над 108 лицами, обвиняемыми в «коммунистической антигосударственной деятельности». Среди обвиняемых профессора, адвокаты, журналисты, рабочие, студенты и крестьяне. 70 из них уже находятся в тюрьме в течение 7—9 месяцев.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН

## СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 2 — «Сильва»

В саду — «Снавание о земле Сибирской»

Подсобному хозяйству Орской биофабрики требуется стажер бухгалтер, знающий сельскохозяйственный учет. Оклад 740 рублей. Обеспечивается квартирой.

Обращаться по адресу: биофабрика.

## 275 тысяч бегунов

Профсоюзно-комсомольский кросс в Ленинграде

Подведены итоги профсоюзно-комсомольского кросса в городе. В нынешнем году на стартах побывало более 275 тысяч юношей и девушек. Около 70 процентов из них стали нормы по комплексу значка «Готов к труду и обороне». Первое место заняли физкультурники Кировского района.

(ТАСС)

## ТРЕНИРОВОЧНЫЙ СБОР ЮНЫХ ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

Закончилась городская спартакиада школьников. 25 мальчиков и девочек — победителей в соревнованиях по разным видам спорта — примут участие в областной спартакиаде. Сейчас горком по делам физкультуры и спорта проводит тренировочный сбор юных физкультурников. После показательных выступлений 18 июля команда школьников Орска выедет в Чкалов.

## Завтра в Зауральной роше

В воскресенье, в 2 часа дня в Зауральной роше на стадионе «Спартак» городской комитет физкультуры и спорта проведет конкурс спартачей города и конкурс на лучшего пловца: для женщин на 100 метров и для мужчин — 200 метров.

В конкурсах примут участие все добровольно-спортивные общества и спортоллективы города.

В 7 часов вечера здесь же состоится футбольный матч на первенство города между командами «Спартак 1» и «Нефтяник 1».

Орскому торгу требуются мороженники и лотосницы.

Обращаться по адресу: ул. Степана Разина, № 51.

Горторг.

## Гормаслопрому

требуются на работу бондары и продавцы мороженого.

Бондарям оплата по соглашению. Обращаться по адресу: г. Орск, Форштадт, ул. Урицкого, 3.

Маслопром.

## Нота польской военной миссии американским и британским властям в Берлине

ВАРШАВА, 8 июля. (ТАСС). Представитель министерства иностранных дел Польши сообщил на пресс-конференции, что глава польской военной миссии при Контрольном совете в Берлине генерал Правин вручил американским и британским оккупационным властям в Берлине ноту протеста против ревизионистской деятельности немецких переселенцев из западных районов Польши.

В ноте указывается, что во время последних выборов в Баварии немецкие переселенцы выдвинули собственные избирательные списки и что в конце апреля 1948 года ХДС (христианско-демократический союз) организовал в Бруснике демонстрацию под чисто ревизионистскими до-

зунгами. В демонстрации приняли участие переселенцы, находящиеся в американской и английской зонах оккупации.

Польская военная миссия, говорит далее в ноте, уже не впервые обращается к союзным властям по вопросу о политической деятельности переселенцев. В частности, в ноте от 23 октября 1947 года, направленной Контрольному совету, польская военная миссия требовала принятия более решительных мер против ревизионистской и реваншистской пропаганды переселенцев. Однако на эту ноту не поступило ответа. Создание политических партий переселенцев является основным препятствием для ассимиляции пере-

селенцев и поощряет распространение ими антипольской агитации в вопросе ревизионизма и военного реваншизма.

Польская военная миссия считает, что это противоречит интересам самих переселенцев, отвлекает их внимание от завоевания политических и экономических прав в самой Германии.

Польская военная миссия просит принять решительные меры к запрещению деятельности политических партий и организаций переселенцев, а также просит открыто заявить о запрещении ревизионистской пропаганды и о суровой ответственности за ее распространение.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99